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Ruta del Saneamiento 
AyA finaliza con un mes de anticipación la construcción de dos pozos de alcantarillado sanitario en la Trinidad de Moravia
· Las obras permitirán llevar las aguas residuales hasta la Planta de Tratamiento Los Tajos en la Uruca, mejorando las condiciones ambientales y de salud de las personas.
10 de marzo de 2023. El Instituto Costarricense de Acueductos y Alcantarillados (AyA) finaliza con un mes de anticipación los trabajos y cierres que tenía en la ruta nacional 220, esto a la altura de la Escuela de La Trinidad de Moravia hasta el frente de la Iglesia de la misma localidad, lo que implica que el paso estará habilitado partir de hoy 10 marzo. 
La planeación y medidas de contingencia empleadas por el AyA lograron generar la mínima afectación en esta zona e incluso colocando el asfalto correspondiente en todas las obras efectuadas.
El sitio se construyeron dos pozos sanitarios con una profundidad de 17 metros que ayudarán a reunir el agua residual y enviarla a las tuberías de conducción que llegan hasta la planta de tratamiento.
“A pesar de que era un trabajo complejo logramos agilizar los trabajos y finalizar antes de lo planeado cumpliendo la promesa con la comunidad, esto gracias a la coordinación con el contratista, la comunidad y diversas instituciones”, expreso Alcides Jiménez Hernández, ingeniero a cargo del proyecto.
Es importante destacar que los trabajos de alcantarillado sanitario continuarán en el cantón de Moravia y particularmente sobre la ruta nacional 220 en la Trinidad de Moravia con construcción de obras de redes secundarias, colectores y pozos sanitarios e instalación de tubería subterránea, lo que implica que podría haber cierres parciales y pasos regulados en algún momento de la ejecución de la obra y se estarán comunicando con previo aviso.     

image1.png
[y
P—
——

INSTITUTO COSTARRICENSE DE
ACUEDUCTOS Y ALCANTARILLADOS

AR




image2.jpeg
2022-2026

COSVA RICA

TRABAJANDO, DECIDIENDO, MEJORANDO




