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AyA despliega camiones cisterna y equipo operativo a las zonas 
que podrían ser afectadas por la tormenta tropical Bonnie

· Los equipos de la institución se trasladaron a las regiones Chorotega, Pacífico Central, Huetar Norte, Brunca y Huetar Caribe

30 de junio del 2022. Como parte del protocolo de atención de emergencias nuestras brigadas ya se desplazaron con camiones cisterna a los diferentes sitios que podrían ser más vulnerables con la afectación de la tormenta tropical Bonnie, que ingresaría cerca del territorio nacional en las próximas horas.  

El AyA destinó un equipo de funcionarios de las áreas operativas, técnicas e ingeniería quienes estarán disponibles a partir de hoy y durante el fin de semana para atender las posibles afectaciones que provoque el fenómeno hidrometereológico.

“Las lluvias pueden afectar el servicio de agua potable ya que la saturación del terreno provoca deslizamientos que pueden quebrar las tuberías, que conducen el agua desde su captación en las montañas hasta las casas y comercios. Además, las lluvias hacen crecer el caudal de los ríos los cuales arrastran barro y ramas que atascan las tomas de agua e imposibilitan la potabilización” apuntó José Pablo Bonilla, director de Gestión de Riesgo de AyA.

Los equipos de AyA se trasladaron a las regiones Chorotega, Pacífico Central, Huetar Norte, Brunca y Huetar Caribe con vehículos doble tracción equipados con tanques de agua de 1000 litros, capaces de ingresar a zonas de difícil acceso. Además, se dispone de más de 700 bolsas reutilizables de cinco galones para distribuir a las familias que más lo necesiten. 
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