Centros educativos reciben galardones del programa Bandera Azul Ecológica
· 68 centros educativos recibieron el reconocimiento 3, 4 y 5 estrellas
· La entrega de Bandera Azul Ecológica en la categoría Centros Educativo 
El Programa Bandera Azul Ecológica entregó a 68 instituciones educativas la distinción en la categoría Centros Educativos, un acto que se llevó a cabo en la Universidad Estatal a Distancia (UNED) en la sede de Sabanilla, con la participación de la Vicerrectora Académica de la UNED Maricruz Corrales, Presidente Comisión Nacional del Programa Bandera Azul Ecológica (PBAE), Darner Mora y la Secretaria Ejecutiva del (PBAE) Flora Acuña.
“De parte del Centro Educación Ambiental es un enorme honor ser parte de la entrega y esta alianza entre las instituciones apoyando y colaborando en el programa, la letra del himno del agua dice fuente de vida, un recurso que es agotable y debemos proteger”, acotó la Vicerrectora Corrales.
Además, insta a los galardonados el compromiso de mantener el reconocimiento y para la UNED la consigna es que todas las sedes en el país obtengan el galardón, manifestó Maricruz Corrales.
Por su parte, el doctor Darner Mora resaltó que el PBAE tuvo la iniciativa un 26 de diciembre de 1995, en aquel entonces la Presidencia Ejecutiva del Instituto Costarricense de Acueductos y Alcantarillados Dra. Anna Gabriela Ross González, lo acogió.   En 1996 se conformó la Comisión Nacional de Bandera Azul Ecológica con la participación de una empresa privada y cuatro instituciones públicas, a saber:  Ministerio de Salud, Ministerio de Ambiente y Energía, Instituto Costarricense de Turismo y el Instituto Costarricense de Acueductos y Alcantarillados.
“En aquella oportunidad se tenía únicamente la categoría de Bandera Azul Ecológica en playas, posteriormente, la necesidad de involucrar y crear nuevas categorías en el año 2004 Centros Educativos, 2006 Espacios Protegidos, 2008 Cambio Climático y Microcuencas, 2009 Comunidad Clima Neutral, 2011 Salud Comunitaria, 2012 Hogares Sostenibles y Eventos Sociales, 2015 Municipalidades, Agropecuaria y Eclesial Ecológica, 2016 Eco diplomática, 2017 Construcción Sostenible, 2018 Bienestar Animal, 2019 Movilidad Sostenible, 2020 Aseo e Higiene, 2021 Biodiversidad.
La categoría Centros Educativos es muy exitoso y agradezco a Rodrigo Arias Camacho rector de la UNED el aporte que ha sido extraordinario y es el mejor programa ambiental que tiene el país”, puntualizó Darner Mora.
También, se hace un reconocimiento por su jubilación a Flora Acuña, secretaria ejecutiva del (PBAE), cargo que ocupó por 23 años e involucrada con el programa de Bandera Azul Ecológica, “agradecer a los compañeros de AyA por esta sorpresa y seguiré guiándolos y ayudándoles por más tiempo, el programa Bandera Azul Ecológica es la unión de todos”.
Finalmente, se anuncia que el cargo que ostentó Acuña será reemplazado por la nueva coordinadora Mariana Barquero Fonseca del Instituto Costarricense de Acueductos y Alcantarillados.
