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                                                                 RESUMEN EJECUTIVO
De acuerdo con las Normas para el Ejercicio de la Auditoría Interna en el Sector Público, Normas Generales de Auditoría para el Sector Público, Reglamento de Organización y Funcionamiento para la Auditoría Interna de AyA, Plan de Trabajo Anual 2019, y Directrices para la Autoevaluación Anual de Calidad de las Auditorías Internas en el Sector Público, se realizó la “Autoevaluación de calidad de la actividad de la Auditoría Interna período 2018”. 

La importancia de la evaluación en función con el objetivo y alcance es evaluar la eficiencia y la eficacia de los servicios que se brindan a la Institución, conocer la percepción del jerarca, instancias auditadas y personal de la Auditoría Interna en relación con la calidad, esto con el fin de implementar oportunidades de mejora para la actividad de la Auditoria Interna. 

De los resultados obtenidos en las encuestas aplicadas, se consideran relativamente favorables y son representados en los gráficos. 

En relación con el cumplimiento de la normativa aplicable a la actividad de auditoría interna de AyA, se obtuvo una calificación de un 77%, mostrando una buena gestión. 

De los resultados obtenidos se implementará un plan de mejora, el cual será incorporado en el presupuesto y Plan de Trabajo Anual del siguiente año.
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